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anagyhatalmi köldökszemlélet per- 
verz tultengése egy jottányit sem 
csökkent. Ugyancsak az imperia- 
Hista törekvések állanak az összes 
nagy problémák homlokterében, 
mint tiz, husz vagy akár ötven 
esztendő előtt. A nagyhatalmi ön- 

zés rozsdás szöge csak kibujik a 
zsákból, bármennyire igyekeznek 
is ezt kenetteljes szólamokkal és 
irázisrongyokkal takargatni. A 

Népszövetség a maga mondvacsi- 

lag ezen rongyos szögbujócska 
körül folytatja kisded játékait. A 
nagyhatalmak delegátusainak min- 
den igyekezete abban merül ki, 

miként tudják politikájuk imperia- 
lista szekerének rudját ugy for- 
gatni, hogy az valamikép ki ne 
zökkenjen az évszázados csalafin- 

taságok csapásából. Azt már be- 
bizonyitotta a Népszövetség nagy- 
hatalmi érdektestülete, hogy nem- 
zetközi viszályokat, háborus össze- 
csapásokat megakadályozni kép- 
telen. Segiteni sem tud a bajba- 

iiutottakon, de igazságot szolgál- 
tatni sem tud a megnyomoritot- 

taknak. Nem tud, mert nem akar; 

mert nem engedi a nagyhatalmi 
presztizs; mert tiltja a nagyhatalmi 

öőnzés. Csak a prepotencia maradt 
meg, amellyel minden nemzetet, 

minden államot a maguk egyéni ér- 
dekeinek szolgálatába kivánnak ál- 

litani. A kövérre hizlalt hólyagok 

gömbölyded plaszticitásával dom- 
borodik ez ki a dunai államok 

kontöderációs tárgyalásaival kap- 

csolatban. Amelyeket természete- 
sen nem az érdekelt államokkal 
folytatnak, hanem a Négyek Ta- 

nácsa egymás között észárt ajtók 
mögött. És folyik a vita arról, 

és melyik nem, mintha bizony ezt 

szavazás döntené el és nem a 
földrajzi fekvés természetes adott- 

sága. És folyik a vita arról is, 
vajjon megengedhető-e, hogy a 
dunai államok maguk állapitsák 

meg azokat a feltételeket, melyek 
mellett gazdasági téren együttmü- 

ködni akarnak, vagy pedig a Né- 
gyek Tanácsa szabja meg, hogy 
miként egyesülhetnek közös men- 
tési munkára. Semmi sem válto- 
zott, csak a szin és a szereplők 
nevei. A békeszerződéseket is igy 
csinálták. A Nagyok Tanácsa ösz- 
szeült és amikor már unták egy- 

más társaságát, diktáltak egy szép 
kis békeszerződést. Addig unat- 
koztak igy, amig ujrafestették a 
világ térképét. Azután szépen 
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lomániában mulóban van 
agyarországon viszont növe- 

már 

kedőben az árvizveszedelem 
A romániai árvizveszedelem, amely 

eddig még fel nem becsülhető ká- 
rokat okozott, szünőben van. Teg- 

nap reggelre a Temes hirtelen emel- 

kedést mutatott és attól lehetett 
tartani, hogy több helyen kilép me- 
dréből. Azonban hamarosan kide- 
rült, hogy ez az emelkedés csak 
átmeneti volt. A Temes- Bega-Tár- 
sulat kijelentése szerint jelenleg ve- 
szély nincsen és ilyennek a bekö- 

vetkezésétől nem kell tartani. 

Lippán tegnap ujabb tizenkét 
ház omlott össze, amelynek 

vályogialait az ár alámosta. 
A viz a város területéről visz- 

szahuzodóban van. 
Aradon a helyzet ugyancsak ja- 

vult. A Maros gátja erősnek bizo- 
nyult a habokkal szemben és nem 
szakadt el. A Belváros igy mentes 
maradt a veszedelemtől. A töltést 
megerősitették és egyes épületeket 
cementzsákokkal raktak körül. Zsig- 
mondháza, Mikalaka és Aradnak 

nehány más kültelke azonban viz 
alá került. Aradnál a Maros vizál- 
lása sülyedőben van. 

A temesvári kerületi vasutigazga- 
tóság területén a forgalom több 
megszakadt vonalon ujból helyre- 
állott. Igy Arad és Tövis között a 
közlekedés ismét normális és 

az erdélyi gyorsvonatok és 

a nemzetközi vonatok, ame- 

lyek ideiglenesen Temesvá- 
rolt és Lippán keresztül jár- 
tak, isméi a régi irányban 

futnak. 
Ugyancsak teljesen és átszállás 

nélkül folyik a forgalom Arad és 
Nagyvárad között is. Temesvár és 
Arad között azonban még nem le- 
hetett a forgalmat helyreállitani. A 
vonatok Temesvárról csak Ujaradig 
közlekednek. Autóbuszjárat sincsen 

még a két város között és egyelőre 

nem is lesz, mert ha a viz vissza is 

huzódnék, a feneketlen sár a for- 

galmat lehetetlenné tenné. A ka- 

tonaság ponton-hidat csinált a leg- 

magasabb viz fölött és igy most a 
gyalogközlekedés az egy méter 
széles ideiglenes hidon bonyolódik 
le. A vasut egyelőre arra rendezke- 

dett be, hogy 

Temesvárról Aradra a vasuti 

közlekedés Radna-Lippán ke- 

resztül történjék és ma reg- 

geltől kezdve a Temesvárról 

induló vonatok a radnai állo- 

mástól egészen Aradig ha- 

ladnak és az utasoknak nem 
kell Radnán átszallani. 

Visszafelé ugyanigy járnak a vona- 
ton Aradról Radna Lippán keresztül 
egészen Temesvárig. 

Tataru Koriolán dr. erdélyimi- 
niszter Furlugeanu Oktavián 
megyei prefektus társaságában Bu- 
karestből Temesvárra érkezett és 
innen Lippán át Aradra utazott a 
veszélyeztetett vidékekre. Tataru mi- 

niszter készpénzsegélyeket adott, 
hogy élelmiszereket vásároljanak az 
árvizkárosultaknak. Temesmegye ká- 
rosultjainak ötvenezer leit adott. A 
miniszter az árvizzel kapcsolatban a 

következőket mondotta : 

Erdélyben a helyzet már nem 
annyira veszélyes. A közvet- 
len veszély elmultával meg- 
kezdjük az ujjáépitést. Az ál- 
lam nemcsak pénzzel, hanem 

munkaerővel és anyagokkal 
támogatja az ujjáépités mun- 
kájat. Intézkedünk, hogy azok- 
ban a helységekben, amelyek 
az ártól szenvedtek, az adó- 

behajtást hosszabb időre füg- 
gesszék fel. 

Besszarábiában, főleg Orhei és 
Soroca-megyékben a helyzet még 
mindig aggasztó. 

Sok község van, amelyben 
a vizből jóformán csak a 
templom tornya látszik ki. 

Orhei városnak Slobosia nevü kül- 

városát az ár tegnap délelőtt elön- 
tötte. A Dnyeszter Resina mellett 
kiöntött és nagy pusztitásokat vég- 
zett. A viz hat méter magas. A két 
megyében 1154 ház áll még mindig 
viz alatt, amelyek közül 480 romba- 

dőlt. 

Magyarországról is érkeznek ár- 
vizhirek. Makónál a Maros ötven- 

ezer holdnyi mezőt öntött el. A Ma- 
rosnak a Tiszába való ömlésénél 

óriási viztömegek gyültek össze, a- 
melyeket a Tisza alig tud befogadni 
és a Maros ott visszafelé kezd folyni. 

Szegeden a Tisza vizállása 

huszonnégy óra alatt másfél 

méterrel emelkedett. 
A polgármester árvizvédelmi bi- 

zottságot alakitott, amely permanen- 
ciában van. A gátak erősitésén há- 

romszáz munkás dolgozik. 

Békéscsabáról jelentik, hogy a 
Kőrös vidékén az árvizveszély órá- 
ról órára növekszik. A Kőrös viz- 
állása szemlátomást emelkedik. Bé- 

késcsabán ezer szükségmunkás dol- 

gozik a gátak emelésénél. A magyar 
hatóságok segitséget ajánlottak fel 

a román hatóságoknak a román te- 

rületen emelendő védgátakhoz. 

Magyar munkások már meg 

is kezdték a gátépitést a Csa- 

hos-csatorna mellett. 

Makóról jelentik, hogy a csend- 
örök elfogtak három román alatt- 
valót, akik csolnakon jöttek át a 
Maroson és át akarták vágni a kö- 
kényesi gátat. Szándékukat beis- 
merték és elmondották, hogy ezt 
azért akarták megtenni, mert eb- 
ben az esetben az ő községük hatá- 

rát nem boritja el a viz. 

Szegedi jelentés szerint számos 
tiszamenti község viz alatt van már. 

Tiszabábolnát és Tiszadorogot el- 
lepte a viz. 

hazamentek és ünnepeltették ma- 
gukat mint békeapostolok. A béke 
általuk elültetett magva azonban 

sehogyan sem akart kikelni és 
mikor most kezdenek reáeszmélni, 

hogy valahol valami hiba történ- 
hetett, utódaik ugyanabba a hi- 
bába esnek. Gazdasági szövetsé- 

geket szeretnének létrehozni, de 
ujra nem kiváncsiak az érdekel- 

] tek véleményére, csak a saját köl- 

lágmentő eszmék fogantatását. És 
diktálják a feltételeket. És nem 
tudják eldönteni, vajjon Bulgária 
dunai állam-e, vagy sem. Nem is- 
merik a térképet. Ahogyan a más- 
fél évtized előtti angol békeapos- 
tol sem ismerte, aki képtelen volt 

megérteni, hogyan lehet egyetlen 
as 

dökük szemléletétől várják a vi-! 
olyan város, mint a Bánság 
hovatartozandósága fölött napokig 
vitatkozni. Most is ugy van. A 
dunai államok konföderációjáról 

beszélnek és egész másról kiván- 
nak határozni. Páris környékén 
már egyszer elvesztették a békét. 
Londonban most másodszor veszi 
tették el. 

A legujabb külföldi gyártmányu 

syermekkocsik 
megsgérkeztek 

GRAND BAZÁR 
Temesvár-Gyárváros, Fő utca 24 szám 

Játékáru, bőrdis: 
fértifehérne: 
nagy választék a 



2. OLDAL 

Másfél millió leit kapnak a megyei 
tanitók február havi hátralékos 

Az erzsébetvárosi Tanitók Házá- 
ban a temesmegyei tanitók tegnap 
gyülést tartottak, amelyeknek napi- 
rendjén a hátralékos tanitói fizeté- 
sek kérdése szerepelt. A temesme- 

gyei tanitók legtöbbje még az 1931 

évről is hat-nyole hónapi fizetését 
várja, mig 1932-ben még csak a 
januári fizetést kapták meg. 
A gyülésen elkeseredett hangu 

felszólalások hangzottak el és 
elhatározták, hogy küldöttsé- 
get menesztenek Bukarestbe, 
amely a fanitói illetményeket 

kisürgeti. 
Tegnap délelőtt különben a tani- 

tók Ramneantu Patrik volt sze- 
nátor vezetésével monstreküldött- 
séggel járultak Jonescu Gyula 
dr. alispán elé, kinek szintén vázol- 

fizetésükre 
ták szomoru helyzetüket. 
Tegnap délelőtt a pénzügyminisz- 

terium táviratilag értesitette Zla. 
tescu pénzügyigazgatót, hogy a 
februári tanitói fizetések kiegyenli- 
tésére másfél millió leit utalt ki. 
Az összegről szóló kiutalás 
hétiőn Temesvárra érkezik és 
azonnal folyósitják a tanitók- 

nak. 
Ez az összeg azonban nem elegendő 
a tanitók még egy hónapi illetmé- 
nyének kifizetésérn sem, mert ahhoz 
legalább négy millió lei volna szük- 
séges. 

Tataru Koriolán dr. erdélyi 
miniszter, aki tegnap délelőtt Te- 
mesvárott járt, tudomást szerzett a 
temesi tanitók és a papság szomoru 
helyzetéről. A miniszter kijelentette, 

haladéktalanul közbenjár, hogy a 

papság, a tanitók, a csendörség és 

a rendőrség február havi fizetéseit 
folyósitsák. Tataru Koriolán dr. 
egyébként még ezeket mondotta: 

A parlamenti ülésszak bere- 
kesztése után, sor kerül a 
favalyról elmaradt összes 
fizetések és nyugdijak kiu- 

talására. A kitizetést a pénz- 
ügyigazgatóságok fokozato- 

san eszközlik. 
Erre a célra a kormánynak meg- 

felelő összegek állanak rendelkezésre. 
Legyenek nyugodtak, most végre 
sor kerül ennek a kérdésnek a ren- 
dezéséhez. A jövő héten megfelelő 
utasitás érkezik a márciusi nyugdi- 
jak kifizetésének folytatására is. 

A temesvári tejközpont üzemét fele rész- 
ben a tejszövetkezetek, fele 

pedig a város fogja 
Temesvár városának jó, egész- 

séges és olcsó tejjel való ellátása 
már évtizedek óta képezi a város 

gondját. A háboru előtt azért csi- 
nálta meg a város a régi tejköz- 
pontot, amely a háboru utáni időkig 
müködött. Négy esztendő előtt el- 
határozta a város a tejközpont mo- 
dernizálását és azért megfelelő épü- 
leteket emelt, amelyekbe a tejter- 
melési technika legujabb tipusu gé- 
peit szerelte föl. Nem a jóakaraton 
mulott, hogy a városi tejközpont 
nagy ráfizetéssel dolgozott eddig. 

A város éppen azért elhatá- 
rozta, hogy elfogadja a me- 

gyebeli tejszövetkezetek aján- 
latát és a tejközpont vezeté- 

sébe belevonja őket. 
Ebben az ügyben a tejszövetkeze- 
tek néhány hét előtt - mint annak 
idején megirtuk - beadványt ter- 
jesztettek a városhoz. A város a 

beadványban előadott elveket elfo- 
gadta és hajlandónak mutatkozott 
az együttmüködés megteremtésére. 
A temesvári mezőgazdasági ka- 

mara tegnap délelőttre a megyei 
tejtermelőket és tejszövetkezeteket, 
valamint az egyes gazdasági egye- 
sületeket értekezletre hivta össze. Az 
értekezleten, amelyet a városháza 

nagytermében tartottak és amelyen 
Cristea Tibor dr. állategészség- 
ügyi főfelügyelő elnökölt, a város 
képviseletében Heim Ernő dr. ta- 
nácsnok, a népjóléti ügyosztály ve. 
zetője vett részt. 

Az értekezleten több felszóla- 
lás hangzott el és azok során 
kialakultak azok az elvek, 

amelyek mellett a tejtermelők 
és a város részéről a tejköz- 
pontnak együttes vezetése le- 

hetővé válnék. 
Eszerint a tejközpont üzemét fele 
részben a tejszövetkezetek, fele rész- 
ben pedig a város fogja vezetni 
olyképpen, hogy a technikai veze- 
tés a tejszövetkezetek megbizottait, 
az adminisztráció pedig a várost 

illeti. A városi lakosság részére 
szükséges tejnek Temesvárra való 
hozataláról és a fogyasztókhoz a 
szakszerü feldolgozás után való el- 

juttatásáról a tejszövetkezetek gon- 
doskodnak. A tej frissességét ak- 
ként kivánják garantálni, hogy a 
fogyasztók a közeli községekből 
származó tejet kapják, amelynek 
szállitása nem vesz hosszu időt 

igénybe. 

A fávolabbi községekből 
származó fejet a fejszövet- 

kezet gyüjti össze, a lefölö- 
zött fejet állati táplálékra 
használja fel, a fejszint pe- 
dig beküldi a fejközpontba, 
ahol abból egy fipusu vajat 

készitenek. 

részben 
vezelni 
Ennek belföldi és külföldi piacokon 
való elhelyezéséről a tejszövetkeze- 
tek gondoskodnak. A tejközpont 
müködését - állapitotta meg az ér- 
tekezlet - szélesebb alapokra kell 
helyezni, hogy a város területéről 
a rossz és vizezett tejjel házaló ko- 
fák és falusi emberek kiszorithatók 
legyenek. 
Az értekezlet azután elhatározta 

egy szükebb végrehajtó bizottság 
kiküldését, amely a várossal való 
megállapodás tervét kidolgozza. A 
bizottság még ebben a hónapban 
késziti el a tervezetet. 

A megélbetés igep pebéz ma, legalább a 
temetés legyep olcsóbb - vallja a városi 
temetkezési vállalat belyes üzleti pofitikája 
A városi temetkezési vállalat pol- 

gári bizottsága tegnap este a város- 
háza tanácstermében ülést tartott. 
Pacurariu Emil vállalati igazgató 
bamutatta a mult évi müködésről 
szóló jelentését. A városi temetke- 
zési vállalat az 1931. évben 1258 

temetést végzett, amelyből 847 volt 
fizetett temetés, 41r1 pedig ingyenes. 
A vállalat müűhelyeiben az elmult 
évben 13r érckoporsó, 58 koporsó- 

betét, 304 érckereszt, 1574 fako- 

porsó és 1028 fakereszt készült. A 
vállalat által Eztett korporok ez l éni elyzette való tekintettel a te- 

Hote! 

2 percnyire 

Szobák 80 leitől. 

a 

Ha Eukarestbe utazik és 
takarékosan kiván élni, 
szálien meg az ujonnan átalakitott, modern 

kényelemmel felszerelt 

Lyonban 
CALE GE IVIT E B88 90 

GARA DE NORD-tól. 

Podgyászát személyzetünk a pályudvarról 
dijmentesen elszállitja 

alább ötven százalékkal olcsóbbak, 
mint bármely más városban az 
ugyanolyan kivitelü koporsók. A 
mult évi jelentés után Pacurariu 
igazgató beszámolt a temetkezési 
vállalat ez évi március havi mükö- 
déséről. Márciusban volt 134 teme- 
tés és pedig 84 fizetett és 50 ingye- 
nes. Ezekért a temetésekért befolyt 
510,332 lei. A bizottság a jelenté- 
seket tudomásul vette. 

Pacurariu igazgató azután java- 
solta, hogy a város a sulyos gazda- 

Nincs autóköltség. 

betörő a gyárvárosi rendőrség 

-
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metési dijakat szállitsa le. A les 
litás mérvére vonatkozólag a kö 
kező inditványt tette: az első 
tályu temetés ára legyen az ed 
32.500 lei helyett 28.000 lei, a 
sodosztályu temetés 20.000 lei 
lyett 18.000 lei, a harmadosztál 
14.000 helyett 12.000 lei, a negy 
osztályu 11000 helyett I0.000 

lei, a hatodosztalyu 7000 helye 
6000 lei, a hetedosztályu 5500 h 
lyett 4500 lei, a nyolcadosztály 
5800 elyett 3000 lei, a kilencedi 

lyett r500 lei. Ezenkivül hatalma: 
za föl a város a vállalati igaz 
gatót, hogy a kilencedik osztály 
temetést már nyolcszáz lelért, 
a telekbiróság szegénységi bizon 
ványa alapján ingyen is rendez 
se. A bizottság az inditványt e 
hangulag elfogadta és kimondt 
hogy azt végleges jóváhagyás ve 
gett a város ideiglenes bizottság 
hoz terjeszti. A bizottság ezenkivü 
javasolja a főpolgármesteri hivatal 
nak, hogy ezentul lukszustemetést ir 
gyenesen ne engedélyezzen. 

Két fiatal 

kezére került 

A gyárvárosi rendőrség két v 
szedelmes fiatalkoru betörőt fogot 

el. M. A. és K. G., tizennyolc éves 
suhancok, néhány nap előtt éjnek 
idején behatoltak a városi adóhiva 
talnak a volt vársáncokban elhelye- 
zett irattárába, ahonnan nagyobb 
mennyiségü régi iratot cipeltek el 
Ezeket a hivatalos iratokat azután a 
gyárvárosi hetipiacon csomagoló 
papirosnak adták el. Betörtek ezen- 
kivül az irattár mellett levő A stra 
cipőgyár helyiségébe is. Feltörték 
az ablak rácsozatát és azon keresz. 
tül behatolva elvittek negyven pár 
cipőt, több feldolgozatlan bőrt és 
kaptafákat. Craciun György 
gyárvárosi rendőrkomiszárus, Bol- 
durean és Secosan detekti- 
vekkel kutatott a betörők után, aki- 

ket tegnap a Kunst-telepen sikerült 

is elfogni: Mindkét fiatal bünős be- 
ismerte a betőrést, azzai védekeztek, 

hogy a nyomor vitte öket a bünre 
és ez volt első nagyobb kisérletük. 
Az adóhivatal iratainak és a cipő- 

gyár árujának jó részét megtalálták 
náluk. Részletes kihallgatásuk után 
átadják öket az ügyészségnek. 

Hitközségi 
zsébetvárosban. 
római katolikus hitközség az évi 
rendes közgyülését április 24 én dél- 

előtt tizenegy órakor tartja a No- 
votny-féle teremben. A közgyülé- 
sen a hitközség tanácsa beszámol 
az elmult évi müködéséről, 

vül letárgyalja az esetleges indit- 
ványokat, amennyiben azok a köz- 

közgyülés az Er 

gyülés előtt nyolc nappal az elnök- Mi] 
séghez érkeznek. 

Haskötők, bandage 
melltartók speciális ké- 
szitése OPTIKAI és 

gummiharisnyák, pipe- 
rekcikkek stb. legol- 

rása 

Sanitaria 
Józsefváros, Kossuth 
Lajos-utca 21, a józset. 

városi templommai 
szemben 

Haskötők mérték után 

350 leitől 
Fióküzlet: Józsefváros, 

Hunyadi-ut 15. 

Az erzsébetvárosi 

azonki- un 

betegápolási cikkek, i 

csőbb bevásárlási for-



oga Oktavián uj pártja Buka- 

ben ma országos kongresszust 

. Goga addig nem jelent meg a 

narai üléseken, amig a kongresz- 

zs a pártelnökségét nem ratifikálta. 

Elma megy végbe. A kongresszus 

gyjelentőségünek igérkezik és po- 

kai tüntetés jellege lesz. A Goga- 

bt országos kongresszusán a te- 

i szervezet Bogdan Antal dr. 

ök, volt prefektus vezetése mel- 

tizennyole taggal képviselteti 

at. Gropsian Mihály dr., 

curescu Tódor, Andras 

örgy, továbbá papok, tanitók és 

Goga Oktavián pártja ma alakul 

neg Bukarestben és temesmegyei 

közül tizenkilencen vesznek 

részt a kongresszuson 
gazdák utaztak Bogdan Antal veze- 
tése mellett a bukaresti országos 

kongresszusra. 
Tegnap Bukarestben az a nézet 

terjedt el, hogy a kongresszust kö- 

vetőleg Goga minden valószinüség 

szerint már a jövő héten a kor- 

mányba lép és ezzel a Goga-párt a 
kormányttámogató pártok sorába 

került. Goga ellentállásának tulajdo- 
nitják, hogy a választói reformot a 
kamara most nem tárgyalja le, mert 

ő a reform ellen van. Gogával 

együtt még két párthive lép a kor- 

mányba. Több név került kombiná- 

cióba és bizonyosra veszik, hogy 

mindkettő erdélyi ember lesz, akik 

a kormányban az erdélyiek szerepét 

ezzel is kidomboritsák. 

Politikai harcra készülődik ugy a 

liberális, mint a nemzeti parasztpárt. 

A liberálisok a jövő hét szerdájára 

politikai vacsorát készitenek elő. 

Beavatottak szerint ekkor Duca ki- 

rohanást intéz a kormány ellen. A 

nemzeti parasztpárt akciója még 

erélyesebb lesz, mert azzal a jelszó- 

val indulnak a politikai küzdelembe, 

hogy a kormány neheziti a válasz- 

tói reform letárgyalását. 

francia sajtó nyiltan foglalko- 

a londoni négy nagyhatalmi 

Mferencia kudarcával. A Petit 

risien megállapitja, hogy a ku- 

tc kétségtelen, azonban ezért nem 

anciaország a hibás. Az Echo de 

bosszankodva állapitja meg, 

gy a francia kereskedelmi mi- 

ter bizonyos rokonszenvvel fo- 

dta a németek érvelését és ez is 

zzájárult a kudarchoz. 

Az Excelsior nem csudálko- 

zik a kudarcon, mert hiszen 

Németország már eleve ellen- 

zéki álláspontra helyezkedett 

és ezen az állásponton mind- 

végig meg is maradt. 

1Az angol sajtó is nagy cikkekben 

glalkozik a londoni konferencia 

eghiusulásával. A Times szerint a 

gy nagyhatalom között számos 

iszeteltérés volt, amelyeknek kikü- 

öbölésére nem igen mutatkozott 

Had ajlandóság. A lap szemrehányást 

sz a kormánynak, nogy Anglia 

olt az egyedüli, amely a németek 

tal ajánlott preferenciális rendszert 

rotezsálta. Franciaország a maga 

ódján akart a dunai államokon se- 

iteni, a többi államok pedig me- 

int más módokat akartak. 

A Daily Herald és a Daily 

News szerint a londoni kon- 

ferenciát az buktatta meg, 

hogy azon olyan atmosz- 

féra uralkodott, mint a bé- 

! ketárgyalásokon. 

A béketárgyalásokon megszüle- 

ett szerződések rosszak és minden 

ajnak okozói. A Financial News 

zerint a konferencia kudarcának 

gyedüli oka Franciaország makacs- 

ága. 
A csehszlovák sajtó egyöntetüen 

eszögezi, hogy a konferencia kudar- 

cán nem lepődik meg és nem is saj-
 

nálkozik fölötte. Ha a dunai álla- 

mok gazdasági együttmüködése lét- 

rejött volna, abban Csehszlovákia 

mint Középeurópa egyik legerősebb 

állama, vett volna részt. Ebben az 

esetben pedig a várható haszon nem 

allott volna arányban a hozott áldo- 

zatokkal 

A magyar sajtó is legtöbbnyire 

-
-
 

béketárgyalások egykori szel- 

me buktatta meg most a londoni 

nagyhatalmi konferenciát 
jelenti azt, hogy most már ez akér- 

dés lekerül a napirendről. Sok idő 

azonban nincsen arra, hogy a kér- 

dést pihenni hagyják és a döntést 

halogassák, mert a helyzet egyre 

rosszabbodik és nem szabad vele 

sokáig várni. 

Az ügy halogatása követ- 

keztében könnyen olyan 

helyzet állhat majd elő, 

amely a nagyhatalmakat is 
érzékenyen érintheti. 

A Magyarság szerint Londonban a 

dunai együttmüködés szép tervét az 

a nagy bizalmatlanság buktatta meg, 

amelyet a nagyhatalmak egymással 

szemben táplálnak. Az Ujság szerint, 

ha a nagy feladatot most nem is 
sikerült megoldani, az még nem je- 

lenti a teljes kudarcot. Ha a meg- 

oldást most nem is lehetett elérni, 

de nincsen kizárva, hogy az később 

elérhető lesz. A Nemzeti Ujság sze- 

rint a kudarc előrelátható volt. 

Szemére veti Németországnak és 

Olaszországnak, hogy eleve állást 

foglaltak a terv ellen. 

A hivatalos lap tegnapi száma 

közli már a király által szentesitett 

uj lakbérleti törvényt, amely 1033 

évi április huszonharmadikáig érvé- 

nyes. A lakbérleti törvényt meg- 

küldötték az összes törvényszéki el- 

nököknek is a kellő utasitásokkal. 

A törvény pontos szövegét elsőnek 

a Déli Hirlap ismertette és ez a 

szöveg teljesen megegyezik azzal, 

amelyet a királyi szentesitéssel 

együtt most a hivatalos lap is kö- 

zöl. Az uj törvény kötelezően ki- 

Szentesitett törvény niondja ki im- 

már a lakbérek harminc százalékos 

csökkentését 

törvényes lépésnek van helye. 

mondja a lakbéreknek az 1020. évi 

október huszonhatodikán fizetett 
lakbér alapján való harminc száza- 

lékos csökkentését. Ez azokra az 
üzlethelyiségekre is vonatkozik, 
amelyeket bérlőik már öt éve bé- 
relnek. Előirja a törvény azt is, 
hogy a jövőben kiadandó lakások 
bére az 1929 évi október huszon- 

hatodiki bérnek harminc százalék- 
kal csökkentett összegét nem ha- 
ladhatja meg. Ellenkező esetben 

kárt okoz, minf 

tak nemrég a sinylődő magyar müű 

ménye egy képsorsolással egybekö 

A fulhajtott fakarékosság több 

legtöbb vonatkozásában 
Chilston budapesti angol kö- : tött kiállitás, amely tegnap nyilt 

vet és felesége mozgalmat inditot- 

vészet érdekében. A mozgalom ered- 

hasznot az élet 

meg Budapesten. A megnyitáson 
jelen volt Horthy Miklós kor- 
mányzó, Chilston angol követ és fe- 
lesége, a diplomáciai kar és a par 

Aki jól és olcsón 
Ugyanott az összes 

anyagok épitkezési asok 

(szab. 

vezércikkekben foglalkozik a lon- 

doni konferencia eredménytelenségé- 

vel. A Pesti Hirlap szerint az, hogy
 

a kérdés tárgyalása most a világ 

részére csalódást hozott, még nem 

.
.
 

épitkezni akar, vegyen zsombolyai 

BONNféle kézi vagy géptéglát, 
253 as) hornyolt, 

vagy géphódfarku cserepet a temes- 

vári téglagyári lerakatból. Képviselő: 

HOLLNDER MIKSA 
Timisoara IV., Strada Bratianu (Uri-utca) 4/a 

MÉSZ, CEMENT, 
KŐPOR, GIPSZ stb. 

nagyban és kicsinyben 
állandóan raktáron 

Telefon 11-59 

3. OLDAL 

lament számos tagja és sok közéleti 

személyiség. A vendégeket Kle- 

belsberg Kunó gróf üdvözölte- 

Utána Horthny Miklós kormányzó 

beszélt, aki az ünnepi beszédet el- 

mondotta. Többek között ezeket 

mondotta : 

Nem csoda, ha a mai időben 

a müvészeteknek mostoha sors jut. 

Az emberek ma tele vannak gond- 

dal, bajjal és a mindennapi ke- 

nyérre sem jut pénzük, a müvésze- 

teket pedig, amelyeket szeretnek és 

amelyekért rajonganak, nem tudják 

pártolni. Szomoru azonban az, hogy 

vannak számosan, akik vásárolhat- 

nának mütárgyakat, de azt tulzott 

takarékosságból nem teszik. Ezt a 

tulhajtott takarékosságot látjuk ezek 

részéről az élet más terén is, ami 

pedig több kárt okoz, mint hasznot. 

Horthy Miklós azután angolra 

forditotta a beszédet és köszönetet 

mondott Chilston követnek és fele- 
ségének, akik a magyar müvészetet, 

amely a külföldön is elismert, párt 

fogásukba vették. Majd ismét ma- 

gyarul beszélt és szavait igy fe- 

jezte be: 

- A müűvészetek pártolása hozzá 

tartozik a kulturához és a normális 

élethez. Sajnos, ma is akadnak 

sokan, akik iparkodnak, hogy a 
helyzetet felboritsák. Ezeknek csak 

azt mondhatom, ne feledjék el, hogy 

1918. is csak azért sikerülhetett, 

mert akkor az erős karu magyar 

férfiak a harctéren voltak. 

A kiállitás megnyitása után Horthy 

kormányzó és a vendégek Klebels- 

berg Kunó gróf kalauzolása mellett 

megtekintették a kiállitást. 

Az éhség 
leveri egy tanitót a lábáról az 

iskolában 
Belo Miklós husz éves gyárvá- 

rosi elemi iskolai tanitó előadás 
közben tanitványai előtt összeesett. 

Azonnal orvost hivattak és akkor 

kiderült, hogy Belo tanitót az éhség 
verte le lábáról. Ez a fiatal, alig 
husz éves tanitó, a mai szomoru idők 

sajnálatraméltó hőse. Hónapok óta 
nem kapott fizetést és ameddig 
birta, naponként husz leiért a mun- 

kanélküli tisztviselők konyháján 
evett. Három napja azonban a napi 

étkezéshez szükséges husz leit sem 
tudta már előteremteni és a fiatal 
tanitó három napon át korgó gyo- 
morral, étlenül tanitotta növendé- 

keit Tegnap azután végleg el- 

hagyta ereje és eszméletlenül rogyott 

össze. 

A cigarettacsempész 
volt detektiv közel két millió lei 

birsága 

Miu József, az állambiztonsági 
rendőrség volt detektivje, akit né- 
hány év előtt cigarettacsempészés 
miatt elitéltek, most ismét a temes- 
vári ügyészségi fogház lakója lett. 
Miu ugyanis az utóbbi időben ujból 
foglalkozott cigarettacsempészéssel 
és erről tudomást szerzett a mono- 
polhivatal egyik ügynöke is. A mo- 

nopolügynök érintkezésbe lépett 
Miu Józseffel és banktisztviselőnek 

mondva magát. hajlandónak mutat- 
kozott külföldi cigaretták vásárlá- 
sára. A megbeszélt időben Miu je- 
lentkezett a monopolügynök laká- 
sán, ahol már a rendőrség várta. 
Miunál 2400 cigarettát és 8000 da- 
rab kovakövet találtak és ezért 
egy millió és 746.000 lei büntetést 
szabtak ki. A leleplezett cigaretta- 
csempész a birságot nem tudta le- 
fizetni, mire beszállitották az ügyész- 
égi fogh ázba. 
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Szerkesztéség Se kladéhlvatzó: 

peLvÁROS, SZENTaVŐRaYTÉR 
4. SZÁM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 
Mzvsaia 88, sagyetávre 248, fét- 

évre 450, évente 800 lel. - KEt 
földre: havonta 110, negyegévre 

e90, félévre 600, évente 1288 lel, 

vagy egyenlő értékü vatuta 

Telefos : 

-02 sote 9 etán 7-65 és - 

e 

A ezerkesztésért és Kiadásért a 
főszerkeeztő felel. 

A Vieteria nyomáa nyomács. 

Magyarázat 
a nekrológ és parté közötti kü- 

lönbséghez 
Porumb Nesztor dr.-nak, a Te- 

mesvári Első Takarékpénztár igaz- 
gatósági tagjának és ügyészének, a 
biróság előtt tett ama kijelentései, 
amelyek szerint ugy a bukaresti, 
mint a temesvári lapokat is meg 
fizették, hogy minél terjedelmeseb- 
ben foglalkozzanak Szeltmann 
Pál igazgató hirtelen halálával, álta- 
lános felháborodást váltott ki mind- 
azonlapoknál, amelyekneküzletiügyei 
a kiadóhivatalban és nem a bankok 
igazgatói szobáiban szoktak lebo- 
nyolódni. Porumb egyik megjelenő 
lapnak adott nyilatkozatában azt 
állitja, hogy vallomását félreértették, 
mert a román nyelvnek általa alkal- 
mazott finomságai szerint a nekro- 
lóg nem elparentáló cikket, hanem 
gyászjelentést, parté cédulát jelent. 
Köztudomásu pedig, hogy a nekro- 
lóg szó a halottról való kegyeletes 
megemlékezést, elparentáló, méltató 
cikket jelent, de nem gyászlapot, 
illetve párté cédulát. Azzal kapcso- 
latban, hogy vádját mi is visszauta- 
sitottuk, Porumb hozzánk szintén 
intézett levelet, amelyben kilátásba 
helyezi, hogy a biróság előtt nyujt 
majd alkalmat a nyelvészeti vita 
folytatására. Reméljük, hogy addig 
is végzendő további nyelvgyakorla- 
tai alapján kétségmentesen meggyő- 
ződik arról, hogy van különbség 
nekrológ és parté között, amint hogy 
van filagoria és allegoria között is. 
E 

Tavaszi ujdonságok 
a legolcsóbb árakon dus 

választékban megérkeztek. 

Dénes si Pollák 
Timisoara, Gyárváros, Andrássy-ut 

Telefon 24.. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Egyelőre változatla- 
nul hüvös időjárás várható gyen- 
gülő szelekkel, kisebb, futó le- 
csapódással, éjjeli faggyal, majd 
későbbi enyhüléssel. 

- Bianu Jenő dr. lesz a szizu- 
ranea vezérigazgatója. Cadere 
Viktor dr. belügyi államtitkárnak 
varsói követté való kinevezésével 
kapcsolatban utódjáról több név 
került forgalomba. A legvalószinübb, 
hogy erre a magas méltóságra 
Bianu Jenő ár. országos rendőr- 
ségi vezérigazgatóhelyettest nevezik 
ki, aki rátermettségével megérdemli 
ezt a magas tisztséget. 

........... 

- Változások a diplomáciai tes- 
tületben. Ghica külügyminiszter 
véglegesen határozott a diplomáciai 
karban tervezett átcsoportositások 
ügyében és azokat már bejelentette 
az érdekelt kormányoknál is, ame- 
lyek azt tudomásul vették. Tasca 
berlini követ helyébe Petrescu- 
Comnen vatikáni követ kerül. 
Az uj vatikáni követ Milciu- 
rescu eddigi szófiai követ lesz, 
akinek utódját a napokban nevezik 
ki. Brediceanu Kájusz bécs- 
követ, aki vatikáni követnek volt 
kiszemelve, továbbra is a helyén 
marad, mert Bécsben fontos felada- 
tok várnak rá. Varsói követté Ca- 
dere Viktor sziguranca vezér- 
igazgató nevezik ki. 

- Autóbusz és villamos karam- 
bolja. A Hunyadi-uton a 191 Tms. 
jelzésüű autóbusz, amelynek Gróza 
János volt a vezetője, összeütközött 
az ötös vonalon közlekedő harminc- 
hatos számu villamoskocsivai. A ka- 
rambol következtében az autóbusz 
ablaka betört és az üvegszilánkok 
a soffőr gyermekét megsebesitették. 
A vizsgálat megindult. 

- A vingai plébános tizenkiilenc 
vendége. Havlik Vencel vingai 
plébános néhány nap előtt tizenki- 
lenc munkaképtelen öreg embert 
látott vendégül a hitközség irodájá- 
ban. Az öregek bőséges ebédet kap- 
tak és ajándékokban is részesültek. 
A szükös viszonyok között élő pap 
példát mutatott, hogyan kell a jóté- 
konyságot a mostani sulyos hely- 
zetben gyakorolni. 

- Idegrohamában öngyilkos lett 
egy dusgazdag asszony. Bácska egyik 
leggazdagabb emberének, Fern- 
bach Péter földbirtokosnak leánya 
Lalosevics Istvánné, született 
Fernbach fIzabella öngyilkos lett. 
Fernbach Izabella tizennyolc éves 
korában, 1919-ben ment feleségüi 
Lalosevics István dr. ügyvédhez. A 
házastársak a legboldogabb családi 
életet élték. Az utóbbi időben a ra- 
gyogóan szép fiatal asszony ideg- 
beteg lett és teljesen visszavonult, 
Valószinüleg idegrohamában követte 
el az öngyilkosságot, amelyet férje 
fedezett föl. Amikor délfelé bené- 
zett a hálószobába, hogy nem be- 
teg e a felesége, mert még mindig 
nem kelt föl, rémülten látta, hogy 
az asszony homlokából vér szivá- 
rog. Odaugrott és megállapitotta, 
hogy a felesége halott. Lalosevicsné 
revolverrel halántékon lőtte magát 
és azonnal meghalt. 

- Londonban veszik át a gyermek- 
rablók a pénzt. A newyorki rend- 
őrfőnök tegnap Londonba érkezett 
és az egyik banknál ötvenezer dol- 
lárt helyezett letétbe. A pénzt Lind- 
bergh ezredes küldte, akivel gyer- 
mekének elrablói közölték, hogy a 
pénzt Londonban kivánják átvenni 
és aztán azonnal visszajuttatják hozzá 
gyermekét. Newyorkban tulságos 
nagy az érdeklődés a rablók iránt, 
amit azok érthető okokból nem sze- 
retnek és azért akarják az ügyet 
Londonban lebonyolitani. 

temetjük. 

Molino 12, 

20 lejtől méterje. 

20, flórharisnya 30 lejtől parja. 

e
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- Mussolini is a békeszerződést 
okolja. Az olasz fascisták nagyta- 
nácsa Rómában Mussolini el- 
nöklésével ülést tartott. A nagyta- 
nács megállapitotta, hogy Európa 
mai mostoha helyzetének oka a bé- 
keszerződés. Az igazságtalan béke- 
szerződés állandó nyugtalanságot 
jelent és uj háboru magvát hordja 
magában. 

- A régi pártokat nem szabad 
feltámasztani. Belgrádi jelentés sze- 
rint uj kormánypárt alakult, amely- 
nek a neve jugoszláv radikális de- 
mokrata párt. Kormánykörökből 
származó értesülés szerint ellenzéki 
pártok alakitását az uj kormány 
megengedi, a régi pártokat azonban 
tilos uj életre kelteni. 

- Románia a leszerelési kon- 
ferencián. Genfben a leszerelési 
konferencia a jövő héten folytatja 
tanácskozásait. A román leszerelési 
bizottság Samsonovici vezér- 
kari főnök vezetése mellett tegnap 
este Bukarestből Genfbe utazott. 

- Nők nem tanithatnak finisko- 
lákban. Jorga Miklós rendeletet 
intézett az összes fiuközépiskolák- 
hoz, hogy a női tanerőket haladék- 
talanul ki kell vonni a fiuközépisko- 
lák tanerői sorából és azokat fér- 
fiakkal kell pótolni. A női tanerők 
alkalmaztatásáról a miniszterium in- 
tézkedik. 

- Kilopták zsebéből a penztár- 
cáját. Tegnap megjelent a rendőr- 
ségen Hartl Péter ivándai gazda 
és bejelentette. hogy amikor a Fröbl- 
utca 27. számu házban levő zöld- 
ségkereskedésben bevásárolt, isme- 
retlen tettes kilopta zsebéből a pénz- 
tárcáját, amelyben 0500 lei kész- 
pénz volt. A zsebtolvajt keresik. 

- Holtan találták ágyában. A 
temesmegyei Hidasliget községben, 
a lakásán holtan találták Elseser 
Margit nyolcvannégy éves özvegy- 
asszonyt. Az orvosi vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy az asszony epilep- 
sziában szenvedett és halálát is epi- 
leptikus roham következtében be- 
állott szivpénulás okozta. Az ügyész- 

Mezey Ferencné ugya maga, mint gyermekei, Boriska, 
Károly és Ottó, valamint testvérei nevében megtört szivvel 
tudatjuk, hogy a legjobb férj, apa, testvér és rokon 

MEZEY FERENC 
e hó 8-án 5I éves korában váratlanul elhunyt. 

Vasárnap d u. 3 órakor az izr. temető halottasházából 

Áldás és béke poraira! 

ség a temetési engedélyt megadta. 

Kleip Dávid árabázában 
Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-utca 14, a villamos mentén. Telefon 12- 

fehér vászon 14, lepedővászon, sárga 4 , 
fehér 50, zefir 15, festő, karton 25, delén 22, klott, dupla- 
széles 45, etamin 28, kombinébatiszt 20, tuszor 25, gre- 
nadin 35, müselyem 35, krepdesin 120, 

Munkásnadrág 65, kabát 130, bluz és nadrág 200, alsó- 
nadrág, rövid 25, hosszu 35, munkásing 45, sporting 75, 
uriing 2 gallérral 125, keménygallér 18, fiuszvetter 30, 
törülköző 18, kenyérkendő 12, zsebkendő 2 leitől darabja. 
Férfizokni 7, patentharisnya 8, női harisnya 12, selyemzokni 

Maradékok féláron, férfi és nöi szövetek feltári áron lesznek kiárusitva 

függönyszövet 

- A kalapácsos gyilkos beszám 
ható. Budapestről jelentik, hogy 
legfelső igazságügyi orvosi taná 
elkészitette Fischl Frigyesne 
a kalapácsos gyilkosnak lelki áll 
potáról szóló jelentését. A taná 
megállapitása szerint Fischl bizony mes 
mértékben degenerált ugyan, azo 
ban ez nem olyan mértékü, hog 
nem volna beszámitható és tettéé 
nem volna büntetőjogilag felelő 
ségre vonható. A kecskeméti tö 
vényszék Fischi Frigyes perének 
tárgyalását április r5-én kezdi me 

adását, amely az elmult hónapba 
a primadonna betegsége miatt e 
maradt, most vasárnap, április r0-é! 
a volt No votny-vendéglő szinhá; 
termében tartják meg. A szini elé 
adás után tánc. Belépődij nincser 
ellenben a müsor megváltása kö 
lező. 

* Felhivás hátralékos előfizetőinkhös 
Felkérjük mindazon előfizetőinket, akik a 
előűizetési dijjal hátralékban vannak, hogy 
hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek 
mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk lap további küldését beszüntetni és követe l 
lésünket érvényesiteni. i 

„OLLA: 

a márka, amely. 
ben soha sem 

csalatkozik 

Olcsó és jó 

ez a jelszavunk. Nem is gondolja milyen 
kevés pénzértvásároljanálunk a legszebb 

csillárokat, falikarokat, 
amit magunk készitünk. 

Alkalmazkodva minden izléshez, minden 
butor és lakás stilusához 

MÁRTON és KUTAS 
csillárüzem 
Timisoara IV. 

Bulv. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 3 
Átalakitás. nikkelezés, galvanizálás stb. 

Csakis ezen hirdetésre 
való hivatkozással! 

Esőköpeny impregnált vizhatlan 
szövetkől ensmnatatan 500-600 L 
Gépszijak hires „Standard" 
maárka 1 Eg. 270, 
Bocskorbőrök kötött cipőkhöz 
való, viszontelárusitóknak 1 kg. 135 , 
Zsirosbőrök 

bocskorkészitőknek 1 kg. 105-115 " 
Bőr nadrágszijak 
viszontelárusitóknak tucatja 240-180 ; 
Bocskor szijak párja 40 , 
Talpcrouponok I. a Regatáru120 

, ismert „2 Suster" márka 
a legjobb ezidőszerint 1 kg. 140 L. 
Utánvételes rendeléseknél a legponto- 
sabb kiszolgálás. Meg nem felelő áruért 

a pénzt visszaadjuk 

őroszmann Sándor r.t. 
Temesvár, Gyárváros, a szerb templom 

mellett 



é -Toemesvári bankigazgató ha- 

lála Bécsben. Mérő Gyula, volt 

temesvári bankigazgató, Bécsben 

rövid szenvedés után meghalt. Mérő 

Gyula éveken át a Pallas bank egyik 
igazgatója volt. Néhány hónap előtt 

Szófiába ment, onnan Bécsben lakó 
fivérének meglátogatására az osz- 

trák császárvárosba utazott. Itt sziv- 

bénulás érte, amely halálát okozta. 

Halálát fivérei, Mérő Rezső, Mor- 
genstern Béla, Emil és Dezső, só- 

gornői és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. A bécsi központi temetőben 
helyezték örök nyugalomra. 

ly 

Jubiláris előadás. A Bessenyey- 
telepi katolikus egyházközség mü- 
kedvelői gárdája jövő vasárnap, 

április 17-én ünnepli meg fennállá- 

h sának ötödik évfordulóját. Ebből az 
aalkalomból délután előadják a Pil- 

langó főhadnagy ciműü operettet, 

este pedig táncmulatságot rendeznek. 

- Katolikus ifjumunkások. A 
Katolikus Munkásegyesület kebelé- 

Ben megalakult a katolikus ifjumun- 
a kások csoportja. Az egyesület uj 

csportjába számos ipari és kereske- 
delmi tanonc jelentkezett. 

1 

zx 

Menyasszonyi kelengyék, 
damast. és vászonáruk, papla- 
nok, eddig nem létező olcsó 

árakon kaphatók 

Dénes si Pollák 
Gyárváros 

- Megsemmisitik a szinódusi 
álasztásokat. Ismeretes, hogy Mi- 

halache törvényjavaslatot nyuj- 

ott be a szent szinódusi választások 
megsemmisitésére. Valószinü, hogy 

ezt a javaslatot megszavazzák, en- 
nek következtében a mult hónap- 
ban eszközölt egyházmegyei válasz- 

tásokat megsemmisitik és a jövő hó- 
napban uj választásokat tartanak már 

iaz uj törvény intézkedései alapján, 

* Szenvedő nőknél a természetes 
pFerenc Józsefő keserüviz könnyü, 

erőlködés nélkül való bélkiürülést 
idéz elő és ezáltal sok esetben rend- 
kivül jótékony hatásssal van a beteg 

I szervekre. A női betegségekre vo- 

natkozó tudományos irodalom több 

ve megalkotója irja, hogy a ,Ferenc Jó- 
aulut zsef' viz kitünő hatásáról a saját 

u kisérletei alapján is alkalma volt 

meggyőződést szerezni. A „Ferenc 
Jozsef" keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 

kapható. 

-Az árvizkárosultak segélyezése. N. N. 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában az árvizkáro- 

sultak javára száz leit adományozott. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) 

m 

Finom 

férfifehérnemüek 
készitése, tökéletes, 

bécsi szabással 

Get fehérnemüipar 
.. 

Gyárváros, Str. Dra- 

gasani, Standard ha- 

risnyagyár mellett, 

3- as vill. megálló. 

Telefon; 4-44 

MA VÁLASZT NÉMETORSZÁG 
ELNÖKÖT. Hindenburg né- 
met birodalmi elnök, mint isme- 
retes, a márciusi választáson nem 
kapott abszolut többséget és ezért 
az elnökválasztás második mene- 
tét április tizedikére tüzték ki. Az 
öt jelölt közül ma már csak Hin- 
denburg tábornagy, továbbá a 
nemzeti szocialisták részéről 
Hitler és a konmmunisták jelöltje, 

Thálmann küzdenek az elnöki 
méltóságért. A választási harc 

rendkivül elkeseredettnek igérke- 
zik. Véres összetüzésektől lehet 
tartani. Hindenburg megválasztása 
ezuttal biztosra vehető. 

- A romániai németek kulturá- 
iis és gazdasági sérelmei. Roth 
Hans Ottó dr. és Kraáuter Fe- 
renc dr. képviselők a romániai né- 

metség panaszait tizenkét pontban 
foglalták össze és az erre vonat- 
kozó emlékiratot tegnap nyujtották 
át Jorga miniszterelnöknek. A két 
képviselő a németek iskolasérelmeit 
élőszóval is előadta. Jorga kijelen- 

tette, hogy az ő hatáskörébe tar- 
tozó kivánságokra vonatkozólag a 
parlamenti ülésszak berekesztése 
után készséggel rendeikezésre áll. 
A két német képviselő kedden Ar- 

getoianu pénzügyminiszternél 
jelenik meg, aki előtt a németség 

gazdasági és pénzügyi kivánságait 
teszik szóvá. 

* Jégszekrények és fagylaltgépek, 

háztariási cikkek, valamint számta- 

lan vasáru mélyen leszállitott árban 
kapható Scherter vaskereskedés, 

Temesvár, Belváros. 

- Háza padlásán felakasztotta 
magát. Klein Péter, hatvanhét 
éves nagyszentmiklósi gazda, az el- 

mult éjszaka háza padlásán fel- 

akasztotta magát. Mire hozzátarto 

zói ráakadtak, már halott volt. A 

szerencsétlen gazda már évek óta 

sulyos betegségben szenvedett és cz 

annyira elkeseritette, hogy öngyil- 
kos lettt. Mivel büntény nem forog 
fenn, az ügyészség megadta a te- 
metési engedélyt. 

- Eltünt leányát keresi egy öz- 
vegyasszony. A józsefvárosi rendőr- 

ségen tegnap megjelent Szikla 

Erzsébet, ujszabadfalui özvegyasz- 
szony és elmondotta, hogy tizenkilenc 

éves Ilona nevü leánya eltünt. Az 
asszony elmondotta, hogy leányá- 

nak Grosz Károly ujkisodai aszta- 
lossegéd udvarolt, de a fiatalok 

néhány nap előtt összevesztek. A 
civódás és a leány eltünése között 
kapcsolat lehet, mert az anya egy 
levelet talált, amelyben a leány 
bejelenti, hogy öngyilkosságot követ 
el. A józsefvárosi rendőrség a pe- 
jelentést tudomásul vette, de uta- 
sitotta az asszonyt, hogy a leány 
eltünését a csendőrségnél is jelent- 
se be. 

- A vingai ipartestület temetke 

zési segélyegylete. A vingai ipartes- 
tület legutóbbi választmmányi ülésén 
elhatározta, hogy saját keb elén be 

lül temetkezési segélyegyletet léte- 
sit, amelynek az a célja, hogy az 
ipartestület tagjainak hozzátartozóit 
elhalálozás esetén segélyben része- 
sitse. A vingai ipartestület tervét az 

iparosok megértéssel fogadták és a 
temetkezési segélyegylet már a közeli 
időben megalakul. 

Giondokat okozott eddig nekem 

sn és jól honnan vegyem, 

ányaim folyton zaklatnak, 

Dvatos tavaszi ruhákat akarnak. 

H. rosszak is a viszonyok 

legszebbet akarják az asszonyok, 

a. szépet, olcsót és jót keresek 

S..x a GOLDHAUSBA, mert ilyet csak ott lelek! 

GOLD 
Temesvár, Domn-tér 7. 

HAUS 
Arad, B. Reg. Ferd. I1. 

A kamara ünnepélyes ülés keretében emléke- 
zett meg Besszarábiának az anyaországhoz 

való csatolása évfordulójáról 
A kamara tegnap délelőtti ülésén 

Alexekéri, hogy a kamara tüzze 

napirendre a köztisztviselők vagyo- 

nának ellenőrzésére vonatkozó ja- 

vaslatot. 

Topa elnök: Mihelyt megsza- 
vazták a szeszmonopoliumról szóló 

javaslatot, ezt a javaslatot tárgyalja 
a kamara. 

Bratasanu kéri, hogy az ál- 

láshalmozásról szóló törvényt is sza- 
vazza meg a kamara. 

Ezután Gherman Pantea 
megállapitotta, hogy Bessza- 
rábiának az anyaországhoz 
való csatolása tizennegyedik 
évfordulója van. Ebből az al- 
kalomból a kamara ülése ün- 

nepi jelleget öltött. 
Stefanescu-Amza hadügyminiszter, 

Trancu-Jasi, Bogdan-Duica, Grigo- 

rovici, Vizante, Cuza, Jacobescu, 

Bratanescu és Spulber szólalnak fel. 

Napirenden a légügyi alminiszte- 
rium létesitéséről szóló javaslat rész- 

letes vitáját folytatták. 
A szenátusban a konverziós javas- 

lat általános vitáját folytatták. Hét- 
főn a szenátus megkezdi a konver- 
zió részletes vitáját. 
A kamara délutáni ülésén Bra- 

tianu György csatlakozott a bessz- 
arábiai ünnepség szónokaihoz. Meg- 
állapitja, hogy Besszarábia kérdése 
végleges elintézést nyert. 
Landau Besszarábia ünneplésé: 

vel kapcsolatban kéri, hogy ennek 
az országrésznek több figyelmet 
szenteljenek. 
Teremtsék meg az egyes nem- 
zetiségek között a harmóniát 

és adjanak jó közigazgatást 
Besszarábiának. 

Lupu dr. megállapitja, hogy még 

ötven javaslatot akar a kormány 
ebben az ülésszakban megszavaztatni, 
közöttük olyat is, amely az állam- 
vagyon tékozlását jelenti. Ilyen a 
Steaua Romana javaslat a petro- 

leumtársaságok fuziójáról. Ezt a ja- 
vaslatot vegyék le a napirendről, 
mert párthiveivel együtt olyan bot- 

rányt csap, hogy a javaslatot amugy 

sem lehet megszavazni. Lupufkéri, 
hogy csupán a légügyi törvényjavas- 
latot és a szeszmonopoliumot szavaz- 

zák meg, a többi javaslatot tegyék el 

Negura liberális kéri, hogy a 
köztisztviselők vagyonellenőrzésére 
vonatkozó javaslatot is tárgyalják 
le. 

Lupu: Mindenki ellenőrizze ön- 
magát, javaslat és törvény nélkül. 
Szüntessék meg a korrupciót és 

akkor rendbe jövünk. 

Stanoiu a városi tartozások 

likvidálásáról szóló javaslat 

napirendre tüzését sürgeti. 

Otetelesanu szintén ezt kéri: 
Ne várjon a kormány addig, amig 
az utca fogja ezt követelni. 
Pordeni: A városi polgárság 

haldoklik, tenni kell az érdekében. 

Cuza a cukortrösztöt támadja 
Furcsának találja, hogy a cukor- 
árakat még mindig nem csökken- 
tették. Dicséri a botfalusi és maros- 
vásárhelyi cukorgyárakat, amelyek 
kiléptek a kartelből. 

A szenátus ülésén Radian al- 
miniszter a konverziós javaslathoz 
záróbeszédet mondott, mire a javas- 
latot általánosságban megszavazták 
és utána megkezdődőtt a javaslat 
részletes vitája. Az ötödik szakasz- 
nál az erdélyi és bánsági román 
bankok védelmében a következő mó- 

dositást fogadták el: 

Azoknak az erdélyi és bán- 

sági román bankoknak, 

amelyek a Solidaritatea 
bankszövetséghez tartoz- 
nak, az állam a konverzió 

révén szenvedett összes ká- 
rait harmine éven belül visz- 
szatériti. Továbbá ezek el- 

len csőd nem kérhető. 

A módositás, amelyet elfogadtak 
igazságtalanságot jelent az erdélyi 
magyar és német intézetekkel szem- 
ben, amelyek ebben a kedvezmény- 
ben nem részesülnek. 

modern kivitelben 

olcsón és jól csak 

s c H U s T E R F E R E N e etozgyarpan abhetó 



6. OLDAL 

- Nagybeteg régi temesvári biró. 
A régi temesvári birói karnak egyik 
népszerü tagja sulyos betegen fek- 
szik. Hofbauer Péter, a temes- 

vári járásbiróságnak kuriai birói 
ranggal nyugdijba vonult nyolcvan- 
hat esztendős vezetője, napok előtt 
infiluenzában megbetegedett, amihez 
most tüdőögyulladás is járult. Beteg- 
ágyát nemcsak hozzátartozói aggódó 
szeretete, hanem ismerőinek rokon- 

szenve is körülveszi és sok szivben 
él a remény, hogy a köztiszteletben 
álló agg biró hamarosan felépül. 
Rendes bélmüködését az Artin 

dragée biztositja. 
- Ppolgári bizottsági ülések. 

Kedden, április 12-én a városi jég- 
gyár, a gázgyár, a könyvtár, a 
muzeum és a levéltár működésének 
ellenőrzésére alakitott polgári bi.: 
zottságok a városházának e célra 
kijelölt termeiben ülést tartanak. 
Valamennyi bizottsági ülés este hat 
órakor kezdődik. 

* A létfentartási ösztön azt pa- 
rancsolja mindenkinek, hogy a fer- 
tőzési lehetőségek ellen védekezzék. 

Ezt bárki könnyen elérheti a 
Brixol-készitményekkel, amelyek 
pasztillák, tabletták, szappan alak- 
jában és tubusokban is kaphatók. 
Vezérképviselet Schnitzár Fe- 
renc, Boksánbánya. A Brixol készit- 

mények megrendelesére előjegyzé- 
seket az Otzinas boksánbánya 
papirkereskedés fogad el. 

Foghuzás . 
Fogtömés 
Fehér arany korona. 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany.... 
Goldin korona...... 
Fehérfogz... 

a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsch Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

- Külföldi bélyegeket lopott. 

Klein Mór régiségkereskedő, aki 
bélyegek eladásával is foglalkozik, 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek távollétében be- 

hatoltak a Fröbl-utca 25. szám alatti 

lakásába, ahonnan külföldi bélye- 
geket vittek el, mintegy harminc- 
ezer lei értékben. A rendőrség meg- 
inditotta a nyomozást. 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabonge Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róm. kath. püspöki palota. 

- Meghalt leánya esküvője nap- 
ján. Mezey Ferenc, kereskedelmi 
ügynök, ötvenegy éves korában Ki- 
sodán váratlanul meghalt. Halálát 
felesége és három gyermeke, Mezey 
Károly, Mezey Ottó, Mezey Boriska 
valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Mezey Ferenc kereskedői kö- 
rökben nagy ismeretségnek örven- 
dett és halála igaz részvétet keltett. 

A haláleset tragikumát fokozza az 
körülmény, hogy Boriska leányának 
tegnap lett volna az esküvője, amely 
most egyelőre elmaradt. A temetés 

ma délután a zsidó temető halottas- 
csarnokából megy végbe. 

Szinház 

Három előadást farf ma a magyar 
szinház és a jövő héten olcsó 

előadások lesznek 
Ma vasárnap három előadás lesz a 

szinházban. Délelőtt tizenegy órakor 
ünnepi diszelőadásként Farkas Imre 
világhirü operettje, a Nótás kapitány 

kerül szinre Ágoston Baba, Indra 
Manyi, Nemes Manci, Ihász Aladár, 

Dálnoky István, Tompa Béla, Put- 
nik Bálint, Selmeczy Mihály és Já- 
vor Alfréddal a főszerepekben. Ez 
a matiné lesz a magyar szinház 
századik temesvári előadása. A Nó- 
tás kapitány előadását 30, 20, I15 

és 10 leies helyárakkal tartják meg. 

cimü operettujdonság kerül szinre a 
premier szereposztásában, mig este 

félkilenc órakor a nagysikerüű Fehér 
ló van müűsoron. 
A magyar szinház a jövő héten 

olcsó előadásokat rendez. Az olcsó 
hét összes előadásain Neményi 
Lili, aki betegségéből felépülve is- 
mét megkezdi müködését, is fellép. 
Az olcsó hét helyárai 40-1o0 lei 
Előadásra kerülnek a Lámpaláz, 
Nászéjszaka, Pillangó és Mágnás 
Miska. 

Délután öt órakor az Utolsó farsang l 

e álltae 

A magyar szinház 
heti müűsora 

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor: Nótás 

kapitány. (Farkas Imre hires operettje nagyon 

Vasárnap este félkilenc órakor: Fehér ló 

Hétfő este félkilenc órakor: Lámpaláz. 

Kedden este félkilenc órakor: Pillangó. 

Szerdán este félkílene órakor: Nászéj- 
olcsó mozihelyárakkal.) szaka. 

Vasárnap délután öt órakor: Utolsó farsang Csütörtökön : Román előadás. 

m 

- Kártéritési per az átvágott gát 

miatt. Ismeretes, hogy Vidrighin 
Sztán volt vasutügyi vezérigazgató 
pert inditott Temesmegye, illetve 
Furlugeanu Oktavián prefektus 
ellen kártérités cimén, mert a Kis- 

Berekszó község határában levő 
védőgátat a prefektus a mérnökök 

véleménye alapján átvágatta és igy 
a községet az árveszélytől megmen- 
tette. A viz azonban ugyanakkor 
Vidrighin birtokára folyt. Nastu- 
ras biró előtt tegnnp folytatták a 
tárgyalást, egyelőre csak jogi viták 

folytak és két tanut hallgattak ki. 
A tárgyalást a járásbiróság jövő hé- 
ten folytatja. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában 

- Elfogtak két szélhámost. A 

temesvári rendőrség detektivjei el- 
fogták Bogoszav Miklós és Baia 
Szlavko közismert szélhámosokat, 

- A Romániai Fajkutyatulajdo- 
nosok Egyesülete április 10-én dél- 

előtt 9-12 óra és délután 4-6 óra 
között tartja meg az idomitó telepén 
a tenyészebek összeválogatását és 
felkéri az összes tenyésztőket, hogy 

ebeikkel jelenjenek meg.. A rendőr- 
kutyaidomitás és foxterrieridomitás 
rókára és borzra már megkezdődött. 
Közelebbi felvilágositással az ido- 
mitótelepen és Körner József dr. 

ügyvédi irodájában (Szerb ntca 5) 
szolgálnak. 

- Olcsóbbodnak a gyógyszerek. 
A temesvári gyógyszerészkamara 
dicséretes elhatározást hozott. A jö- 
vőben a gyógyszerek kiszolgáltatá- 

sáért csak este tiz órától kezdve 
számitják az éjszakai tuldijazást. 
Vasárnap egész napon át szintén 

rendes dijazás mellett szolgáltatják 

ki a gyógyszereket. Eddig az volt 
a helyzet, hogy este nyolc óra után 

akiket sikkasztások miatt köröztek. . már inspekciós pótdijat számitottak 
Átadták őket az ügyészségnek. a gyógyszerek árához. 

leiért egyszer I5 
egész hétig G leiért 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

[/ 
* 
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szoba konyha 
azonnalra 

Belváros, Jenőherceg-u. 12. 
(Fárber). 

2 szoba konyha 
májuas I-re 

Józsefváros, Begabalsor 
20/24. (Fürdőszobával) 

Józsefváros, Fröblu 265. 
(Csermák-udvar). (Fürdő- 
szobával). 

lózsefváros, Fröbl-utca 41 
(Bejárat Begabalsoron). 
Érdeklődni Weisz Gyula 
III, Begabalsor 1 

8 szoba konyha 
május 1-re 

Gyárváros, Neptun-fürdő. 

Gyárváros, Str. Cogelni- 
ceanu 7 szám. 

Gyárváros, Nagykereszt u. 
(Vasilie Carlova) 33 Ér- 
deklődni: Dr. Istfan, Bel- 
város, Str. Praporgescu 
33. (Kossak-ház) fürdő- 
szobával. 

Belváros, Erőd-utca 1/I. 

lózsefváros, Fröbl-u. 41. 
(Beiárat Begabalsoron). 
Érdeklödni: Weisz Gyula 
III. Begabalsor1 (fürdő- 
szobával). 

fakásbérletet 
közvetit 

Brummerton boy 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

se konyha 
A májas I-re 

Gyárváros, Neptun-fürdő. 
Erzsébetváros, Dózsa u. 8. 
L em. 4 

lózsefváros, Fröbl-utca 41. 
(Bejárat a Begabalsoron) 
tÉrdeklődni: :Weisz Gyulá 

Begabalsor 1. 

Hodahelyiség 
azonnalra 

szobás 

Kereskedők bankja, Város- 
ház utca. Telefon: 4-63. 

F május I-re 
Mühely vizvezetékkel 

Belváros, Jenőherceg-u 12. 

üzlethelyiség 
azonnalra 

Kereskedők bankja Város- 
ház-utca. Telefon: 4-53: 

üzlethelyiség 
május I-re 

Belváros, Mercy-utca 6. Ér- 
deklődni: Galgon Gyula, 
füszer-csemege keresk. 

Belváros, Jenőherceg-utca 
6/a Érdeklődni: Galgon 
Gyula füszer csemege 
kereskedő. 

- 

e 

Teljes gőzzel 
indul meg a küzdelem a bajnoki 

pontokért 
A mai napon teljes üzemben meg- 

indul a bajnokság. Az első osztály- 
ban nyolc csapat küzd a bajnoki 
pontokért. Délelőtt rr órakor a 
TMTE pályán bonyolitják lea TAC- 
UDR bajnoki mrrkőzést, amely iz- 
galmas küzdelemmel kecsegtet. Az 
Ilsa-pályán kettős mérkőzés lesz. 
Délután félhárom órakor a Kadima 
és TMTE csapatai találkoznak, mig 
félöt órakor a Kinizsi és Ilsa ját- 
szanak egymás ellen. A Banatul- 
pályán délután négy órai kezdettel 
a Banatul és Rapid csapatai küz- 
denek. A másodosztályu bajnokság 
programja a következő: Freidorf- 
ZsSE a freidorfi pályán délután öt 
órakor. Zsombolyán délután félnégy 
órai kezdettel a Hertha és Electrica 
csapatai találkoznak. Fratelián dél- 
után négy órakor Fratelia-Haiduk. 
A Pátria-pályán félöt órakor a Pá- 
tria-Tricolor. Venus-pályán délután 
félöt órakor Venus-Unió. Dacia- 
pályán délután négy órakor Dacia- 
Amatör, az Unió-pályán pedig dél- 
után félötkor a Vulturi és 
küzdenek. 

Unirea 

Rakette 
legrégibb tapasztal 
szerint ujonnan hurc 
va Lei 240-tól feljeb 

! Nagy választék rake 
tekben leszállito 
áron KECSKEMÉ 
sportüzletében Tin 
soara I Str. Telbisz Nr 

Az Ilsa-pályán ma délelőtt 9 órai 

kezdettel propaganda ökölvivó mér- 
kőzés lesz, amelyen a Bánság és 
Erdély legjobb versenyzői indulnak. 
Budapesten a legnagyobb érdek- 

lődés az Ujpest -Ferencváros derbi- 
mérkőzés iránt nyilvánul meg, mert 

ez a mérkőzés dönti el, hogy le- 
het-e az Ujpestnek reménye a baj 
nokság megnyerésére. 

A temesvári Ripensia leg- 
utóbb Nizzában szerepelt és az ot- 

tani kombinált együttestől 4:1 (I1:1) 
arányban vereséget szenvedett. A 

Ripensiának május nyolcadikára van 
lekötve az utolsó mérkőzése, de va- 

lószinünek tartják, hogy időközben 

kibővül a tura programja és a csaa 
pat csak május közepe táján tér 

vissza Temesvárra. 

A HUNGÁRIA LEHENGE- 
RELTE A VASASOKAT. Buda- 
pesten tegnap délután tartották 
meg a Vasas és Hungária baj- 
noksági mérkőzését, Az ered- 

mény 6:0 (4:0) a Hungária 
javára. ; 

e eltt 

Mozik műsora 
Vasárnap 

Belvárosi Capitol mozi: Téves kapcsolás 
(Beszélő film) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Három a papa 
(Beszélő film) 
Forum mozi: A bünöző Berlin. (Beszélő film) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Egy szép kék 

szempár (Beszélő film) 
Mehalai Concordia mozi: Nevető főhadnagy 

(Beszélő film) 
Hétfő 

Belvárosi Capitol mozi: 
(Beszélő film) 

Forum mozi: A bünöző Berlin (Beszéló film) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Egy szép kék 
szempár (Beszélő film) 

Téves kaposolás 



márnap (április 10.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

zene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

aés könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 
. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Ope- 

tlőadás. Budapest. 10 óra: Egyházi zene 

entbeszéd az egri székesegyházból. Szent- 

det mond Müller Jenő kömlöi plébános. 

a 40. Hirek. 12 óra 15: Evangélikus is- 

sztelet a Deák-téri templomból. Prédikál 

audy László dr. hitoktatási igazgató. 
a hirek, majd a kecskeméti református 

i énekkar vegyeskarának hangversenye. 

0: Gramofonzene. 4 óra: Elek Ferenc 

irtokos előadása. 4 óra 45: Rádió sza- 

agyetem. Utána hirek. 5 óra 45: Néprajzi 
etités Mikófalváról. 6 óra 30: A Mátyás 

u lom ének és zenekarának hangversenye. 

Könnyü zene. 9 óra: Sporteredmények. 

a 15: A házasságok az égben köttetnek 

vigjáték előadása a studióból. Utána 
majd a Royal-szálló zenekarának hang- 

12 óra: Szimfonikus hangver- 

2 óra 30: Mandolinzene. 4 óra 30: Bécsi 

7 óra: Zongorahangverseny. Belgrád. 11 

30: Népdalok. 12 óra: Gramofonzene. 1óra: 
áv zene. 6 óra 30: Balalajkazenekar 

versenye. 8 óra 10: Zongorahangverseny. 
20: Orosz dalok. 10 óra 20: Katona- 
majd jazz-zene Milánó 8 óra 5: Tarka 

erseny. 8 óra 30: Könnyü zene. 9 óra 

Szórakoztató zene. 10 óra: Operaelőadás. 

7 óra: Enekhangverseny. 8 óra: Fu- 
ekar hangversenye. 9 óra 30: Operaelő- 

11 óra 20: Kávéházi zene. Róma, 8 óra 

Gramofonzene. 9 óra 45: Vonósnégyes já- 

a Stockholm 8 óra 30. Szórakoztató zene. 

óra: Zenekari hangverseny. Strassburg 7 

Jazz-band. 8 óra 30: Gramofonzene. 9 

45: Gramofonzene 10 óra 30: Operettelő- 

s. 11 óra 30: Tánczene. Toulouse. 9 óra 

Harmonikazene. 9 óra 45: Katonazene. 10 

15: Operettrészletek. 10 óra 30: Szórakoz- 

15: Zongorahangverseny. 12 óra 5: Tánc- 

e. 
étfő (április 11.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

nzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Román 

7 őra 10: A rádiózenekar 

gversenye 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra 

Vonósnégyes hangversenye. 9 óra 4ő5: 

ekhangverseny. 10 óra 15: Modern zene két 

hgorán Budapest. 10 óra 1ő: Zenekari hang- 

seny, közben hirek. 1 óra: Deli harangszó 

Egyetemi templomból. 1 óra 5: Eugen Ste- 

orosz balalajkazenekarának hangversenye, 

emlzben hirek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: 

szonyok tanácsadója. 5 óra 45: Hirek. 6 

: László Imre magyar nótadélutánja Ku- 

a Simi és cigányzenekarának kiséretével. 

1 (óra 45: Tóth Imre emlékirataiból: A régi 

mzeti Szinház. 7 óra 15: Virányi László 

lónzenekarának hangversenye. 8 óra 46: 

óra 15: A Rádióélet hangversenye a buda- 

sti Filharmoniai Társaság közremüködésé- 

1 Szünetben hirek, a hangverseny után idő- 

rásjelentés, majd az Ostende kávéház jazz- 

alón és cigányzenekarának hangversenye 

enekari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

ne. 6 óra: Délutáni hangverseny. 6 óra 50.: 

egedüjáték. 8 óra 35: Zenedráma előadása. 

óra 20: Zenekari hangverseny. Belorád. 

2 óra: Gramofonzene. 1 óra ő: A rádiózene- 

uentó hangversenye. 5 óra: Népdalok. 5 óra 30: 

(e ramofonzene 6 óra 30: Nemzeti dalok. 9 óra: 

enekari hangverseny. 1 

erseny Milánó. 8 óra ő: Gramofonzene. 9 óra 

5: Könnyü zene. 10 óra: Hangverseny. Prága.
 

óra 5: A cseh vonósnégyes játéka. 9 óra 

4 0: Klarinéthangverseny. 10 óra: Esti hang- 

seny. 11 óra 20: Gramofonzene Róma. 9 

ra: Gramofonzene 10 óra: Esti hangverseny. 

1 óra 20: Könnyü zene. Steckholm. 9 óra: 

, 
3 Hu 

amarazene. Strassburg. 8 óra 30 

ató zene. 9 óra 40: Gramofonzene. Toulouse
. 

ora 15: Operarészletek. 7 óra 45: Tán
czene. 

óra: Könnyü zene. 11 óra: 

zene. 12 óra: Bécsi zene. 
hangverseny. Varsó 8 

ngverseny. 1 óra b: Tánczene. 

0 

Modern és szép 

ók és ebédlők 
jól és olcsón csakis 

Sieboldpal, 
ara II. Str. Telegrafului 10 

bal 

Timiso 

7 rtes Emil a budapesti nemzetközi vásár 

yvezető alelnökének németnyelvű előadása. 

almár Pál énekszámaival. Béce. 12 óra 30: 

0 óra 20: Énekhangz- 

rádiózonekar hangversenye. 11 óra: Régi 

: Szórakoz- 

Szórakoztató 

1 óra: Kivánság- 

óra 15: Hangverseny. 

ra: Operettelőadás. 11 óra 15: Zenekari 

diját a miniszter 
száz leire 

Sok bajon, vesződségen, kinlódá- 
son megy keresztül a kis inas, amig 
mesterségét kitanulja. Előfordul az 
is, hogy a mester, vagy a segéd a 
fülét megcibálja, vagy arcul legyinti. 
De a kisfiu az inaséveket mégis 
békés türelemmel viseli és nem zu- 
golódik, mert élteti a remény, hogy 
vége lesz az inasidőnek, felszabadul, 

segéd lesz belőle, jól fog keresni és 
ha sikerül egy kis pénzt félretenni, 

maga is mühelyt nyithat. 

Azonban a kis inasok álmodozása 
nem valósul meg egykönnyen. Az 

inasévek letelnek és amikor elkövet- 
kezik a felszabadulás ideje, nincsen 

felszabadulás. A mester kijelenti, 

hogy a fiu kitanulta a mesterséget, 

az ipartestület is elismeri azt, azon- 

ban sem a mester, sem pedig az 

ipartestület nem adhatja ki a felsza- 

baditó levelet. A kitanult inasnak 

ugyanis előbb háromszáz leit kell 

lefizetni a kerületi 

és betegpénztárba. Amig annak az 

összegnek a lefizetéséről szóló nyug- 

táját nem mutatja föl, addig az ipar- 

testület nem szabadithatja föl. 

Igy aztán megtörténik, hogy az 

inastanonc éveinek letelte után nem 

tud felszabadulni, mert nincsen há- 

romszáz leie. És hogy ez nem mese 

és nem szórványos eset, látható 

Közgazdaság 
A felszabaduló inasok betegpénztári 

munkássegélyző 

7. OLDAL 

Apróhirdetések 

háromszáz leiről 

mérsékelte 
abból, hogy Temesvárott háromszáz- 

betvenöt kitanult inas van, aki rövi- 

debb-hosszab idő óta kitanulta a 

mesterségét, de nem tud felszaba- 

dulni, mert ezt a számára elérhetet- 

len nagy összeg pénzt, a háromszáz 

leit, nem tudja előteremteni. 

A temesvári ipartestület már több- 

ször tett kisérletet erre, hogy a ki- 

tanult inasokat ezen magas felszaba- 

ditási illeték alól mentesitse. Eddig 

ezek a próbálkozások nem jártak 

eredménnyel. Ennek ellenére azon- 

ban az ipartestület ujra megismételte 

kérelmét a kormány előtt. Ugylát- 

szik, hogy végre ennek a mozga- 

lomnak mégis lesz eredménye. Az 

ipari és kereskedelmi miniszter most 

érkezett leiratában közölte az ipar- 

testülettel, hogy hajlandó a három- 

száz leies betegpénztári dijat a fel- 

szabaduló inasok részére háromszáz 

leiről száz leire mérsékelni, ha na- 

gyobb számban van olyan inas, aki 

ezt az összeget nem tudja megfizetni. 

A temesvári ipartestület most beter- 

jeszti a temesvári háromszázhetvenöt 

felszabadulásra váró inas névsorát, 

egyben köriratot intézett a többi 

ipartestületekhez is, amelyekkel 

mozgalom eredményét megismertette 

és felszólitotta, hogy a miniszter elé 

hasonló jegyzéket terjesszenek föl. 

a 

A Leszámiítolóbank Részvénytár- 

saság mérlege. A Leszámitolóbank 

Részvénytársaság igazgatósága folyó 

évi április hó 6-án tartott ülésében 

megállapitotta az I1031. évi mérle- 

get, mely a nyereségelőhozatal figye-
 

lembevétele nélkül Lei 4,488 8009 - 

nyereséget tüntet fel, melynek alap- 

ján a folyó évi április hó 22-ére 

lésnek olyértelmü javaslatot fog elő
 

terjeszteni, hogy megfelelő tarttalé- 

kolások mellett az intézet részvé- 

zöljük. 

Eetek a román állampirok a kül- 

földi tőzsdéken. Párisi és newyorki 

jelentések szerint az ottani tőzsdé- 

ken egyes román állampapirok némi 

esést mutatnak. Így a stabilizációs 

papirok 45-ről 43, a hadi kártala- 

nitási papirok pedig 48.25 ről 

44.50-re estek. Ezen papirok iránt 

azonban csak csekély kereslet mu- 

tatkozik és igy az áresésnek kiha- 

tása nincsen. Az esés különben is 

csak átmeneti. 

Rendezték a hátralékos gabona- 

prémiumokat. A hátralékos gabona- 

prémiumok kifizetésének kérdése 

végre rendezést nyert. A pénzügy- 

miniszterium elhatározta, hogy a 

.
 

egybehivott XXVI. rendes közgyü 

nyei után netto 60 lei (100/0) oszta- 

lék fizettessék. Az intézet mérlegét 

egyébként lapunk más helyén kö- 

ememaz 

földművelésügyi miniszterium szá- 

mára rendkivüli hitelt nyujt. A hitel 
összege száz millió lei és ebből fize- 
tik a gabonaprémiumokat. Ez az 

összeg kevés, mert a hátralékos 

prémiumok legalább kétszáz millió 

leit tesznek ki, a földmüvelésügyi 

Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

ayes 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 

mégy lel, vastagabb betüvel hat lei. 

kegkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Veogyos rovatban három lei, vastagabb 

betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 

narminc lel. 

Állástkeresők szavankint két leit 

üzetnek, vastagabb betüvel három leit. 

tegkisebb apróhirdetés husz lel, több- 

zzöri közlés esetén egyenkint tizen- 

lel. 
zztzzzzzzzzoon 

380 lelért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 

vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 

jegben és mellékeljék a születési dá- 

imot. Munkanélküliek kedvezményben 
részesülnek. 

Jjospő 
*V., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Vasaláshoz 

egészséges leány felvétetik. Get 

fehérnemüipar, Gyárváros, Standard 

harisnyagyár mellett. (574) 

Allást keres 
Mosást 

vállal szegény asszony igen olcsón. 

Cimek részére leadhatók József- 

városban, Preyer-utca 6 szám alatt, 

a Belvárosban a Liget-uti Nicoara- 
féle üzletben. (272) 

Mosást-vasalást 
vállalok jutányos áron. Kurucz Márta 
Kunst-telep r szám. (390) 

Adás-vétel 
Hangos mozigép 

miniszterium reméli, hogy a többit 
a kenyérbélyegekből tudja fedezni. 

Bulgáriára is kiterjesztik a kom- 
penzációs pénztár rendelkezéseit. 
Az Argus értesülése szerint a kor- 

mány elhatározta, hogy a kompen- 

zációs pénztár intézkedéseit, amelyek 
eddig Ausztriával és Magyarország- 
gal szemben érvényesek, kiterjeszti 
Bulgáriára is. A kormány ezt azzal 
indokolja, hogy a bulgáriai pénz- 

ügyi nehézségek miatt a román ál- 
lampolgárok csak nehezen jutnak 

követeléseikhez. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu 
za 330, tengeri 270, zab 360, takar- 

mányárpa 2090, burgonya 200, tökmag 
700 és bab 380 lei száz kilónkint. 

Lucernamag 22, lóheremag 40 és 
kendermag 7 lei kilónkint, IÍrányza 
az összes terményekben lanyha. 

Devizák magáná folyama. Züricb 
ben a lei 308. Párisban 15.15. Ma'i 
árfolyamok a következők: angol 
font 616, dollár 16785, holland fo 
rint 67.70, francia frank 6.509, olasz 
lira 8.70, szerb dinár 2.90, cseh ko- 

rona 4.08, német márka 30.05. stabilizációs kölcsön alapjaiból a 
2 Uj találmány! 

i / A „Dacia" keritésfonatok elő- 

a e G nnyeikben utólérhetetlenek, mégis 

, 20-40900al 
z olcsóbbak, mint másfajtáju keri- 

/ 
FABRICA tésfonatok. 

Árjegyzékkel és információkkal 
szolgál 

B0Z8SÁK M.és Fia R.-T. 
sodronykeritésgyár 

4-szögletes keritésfonatban. 
Nagy készletek: „Dácia,, „Bánát" 6-szögletes és 

Temesvár-Gyárv., Alsóárok-u. 10 

Telefon 3-88 

Nagyban és kicsinybeni eladás 

olcsón eladó vagy bérbeadó. Cim 
Kamernik Piata Lahovari 86. (381) 

Eladó 
1 motorkerékpár, 1 elevátor, I fecs- 

kendő, 1 mázsa, r gépemelő III., 

Bulev. Regent Buzdugan 127. (382) 

Allványok, 
pultok és iróasztalok olcsó áron 
eladók. Érdeklődni Timisoara I. 
Str. Bursei 6 sz. a. a házmesternél. 

(561) 

Tavaszi férfiruha 
kifogástalan öltözet angol-szövetbő 
eladó. Löffler b/ház II. em. ajtó r. 

(339) 

Ebédlő 
és több antik butor elköltözés miatt 
eladó. Baross u. 4. I. em. 7. (388) 

Diesel-motort 
25-50 HP-st, jó karban levő hasz- 
náltat, keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. (380) 

Hálószobák 
mélyen leszállitott árban nagy válasz- 
tékban csak Ludwig Bogárosnál. 
III, Király-utca 34. (370) 

Tükrök 
155x78 cm, 10 drb állvány, eltol- 
ható üveglappal egy üzletasztal 

üvegbetétel, 3 üzletasztal keményfa 
tetővel és egy „Singer" varrógép 
olcsón eladó. Hoffmann József I. 

Jenőherceg utca 5. (586) 

Hoffmann József 
férfi ruha és divatüzlete I. Jenőher- 
cegu. 5. feloszlik, igy a férfi és 
gyermekruhák, kalapok, ingek, ha- 
risnyák stb. minden elfogadható 
áron eladatnak. Az üzleti berendezés 
is eladó. (587) 



8. OLDAL 

Apróhirdetések 

Lakás 
Modern parkettás lakás 

uj házban, egyévi házbérrel májusra 
olcsón kiadó 2 utcai szoba, kisebb 
udvari, szép előszoba, email fürdő- 
berendezés etc. Erzsébetváros köz- 
pontjában. Érdeklődni a háziurnál. 
ÉEgy szobás lakás is kiadó. III. Ke- 
reszt-tér 2. (373) 

Moderu 2 és 3 szobás lakás, 
renoválva, fürdőszobával és mellék- 
helyiségekkel azonnal és május else- 
jére kiadó. IV., Pályasor 8. (383) 

Üzlethelyiség 
és egy kétszobás helyiség előszobá- 
val azonnalra kiadó Négy szobás 
lakás május elsejére mellékhelyi- 
ségekkel együtt kiadó. Belváros, 
Erőd utca 12. sz. Érdeklődni a ház- 
tulajdonosnál az I. emeleten, délelőött 
11rig, délután 4-6 óráig. (418) 

Különféle 
Bogdarigosfürdő 

A festői fekvésü Bogdarigosfürdő 
fürdőtelepe, valamint a fürdő étter- 
mei előnyös feltételek mellett az 
1932 évi szezonra bérbe adatnak, 
Kérjük a reflektánsokat, hogy aján- 
lataikat a Temesvári Első Takarék- 
pénztárhoz benyujtani sziveskedje- 
nek. (571) 

Külföldi utamról! 
visszaérkeztem s bemutatom a leg- 
ujabb angol s francia ruha model- 
leket. JAGER szalon Belv. Weisz- 
Palota (386) 

Készpénzkölcsönök 
árufedezettel gyorsan és elönyös 
feltételekkel folyosithatók. Böveb- 
bet: Vásárhelyi Imre kereskedelmi 
irodájában: IV. Begabalsor 8. sz. 

India véres napjai 
A Déli Hirlap törféneti regénye 

A lányokat nagy nyugtalanság fog- 
ta el. 

Aztán látták azt, amint a királyi pa- 
lota kertjei felől angol tisztek lóhá- 
ton és gyalog futottak és nagy tö- 
meg üldözte őket. Látták azt is, hogy 
ezekre a menekűlőkre lőttek. Látták 
azt is, hogy a csőcselék körülfogta 
őket, a földre rántota őket. Látták, 
amint ezek a szerencsétlenek ott lel 
ték halálukat az utca kövezetén. 
Abban a pillenatban az egyik hindu 
szolga lépett a terembe. 
= Mi történik ott? - 

tőle és az utcára mutattak. 
- Az történik, - felelte az, - 

hogy az angolok uralmának vége és 
a hinduk ismét urak lesznek Indiá- 
ban. Elkövetkezett az idő, amikor az 
emberek bosszut állnak azért a sokke- 
gyetlenségért amelyben az angolok ré- 
széről részük volt.Én azért jöttem most 
hogy figyelmeztessem a fiatal missze- 
ket a menekülésre. Ettem a kenyerü- 
ket és azért nem kivánom a halálu- 
kat. De ha bevárják itt a sorsukat 
akkor nem állok jót semmiért. 
A szolga ezzel eltávozott és nem- 

sokára odalent volt az utcán a többi 
hindu között. 
Hunterné volt az első, aki a meg- 

ijedt nők közül visszanyerte a hang- 
ját: 
- Ne féljetek, lányaim, ide az in- 

tézetbe nem fognak behatolni. Az 

kérdezték 

alatt. 

r20 folytatás - 

alapján rús Berkó Kére 

rosszat. Ellenkezőleg, sok jót tettek 
velük. Maradjatok tehát nyugodtan 
itten. Én azonban megyek. Isten ve- 
letek. 

A lányok utját állották. 
- Az Isten szerelméért, hová akar 

menni? A vesztébe rohan. 
- Gyermekeim, nekem kötelessé- 

gem van. Tudjátok, hogy vidéken 
nyaraltam és azért jöttem vissza Del- 
hibe, mert megtudtam, hogy a leg- 
jobb bárátnőm, Elkinson asszony su- 
lyosan megbetegedett. Éppen a mos- 
tani zavaros időben ott kell lennem 
a betegágya mellett és nem hagyha- 
tom őt magára. 
Lady Hunter ezzel 

nyok felé és elindult. 
A ház kapuját nyitva találta, mert 

ugyanakkor ment ki az utcára Ara- 
nunga is. 

Lady Hunter megállott a ház kü- 
szöbén és körülnézett. Pillantása ke- 
reste a palankinját. Az azonban nem 
látta sehol. A palankint a szolgákkal 
messzire sodorta a hullámzó tömeg. 
Gyors elhatározással gyalog vágott 

neki az utnak. 
A lányok, akik odafent állottak az 

erkélyen, aggódva nézték, hogy ho- 
gyan fog lady Hunter boldogulni. 

Alig jutott el azonban a lady az 
utca közepére, amikor mindenfelől 
ádáz kiáltás zugott feléje : 
- Verjétek agyon az angol nőt! 

intett a lá- 

szét annak testét, aki csak egy 

kardjával akart rácsapni. 
Lady Hunter abban a pi 

a fátyolt, amely az arcát 
hátra csapta. 
Ebben a pillanatban egy n 

kiáltott : 
- Ez a nő Delhi angyala 

jétek Delhi angyalát ! 
A kiáltó egy hindu nő v 

ruházata után itélve az alsó 
osztályhoz tartozott, Odaállot 
poy elé, aki a puskáját készült 
dyra ráfogni és intett a mirutb 
vasnak, akinek kardja már les 
készült : 

- Bolondok! Mit akartok te, 
Meg akarnátok ölni Delhi angya 
A halál istennője ezer darabra 

hozzányulni ! 

Most már a többiek is felism 
lady Huntert. És azok akik ne 
merték személyesen eleget hallo 
róla. A tömeg most lelkesen k gi 
zott : ráné 
= Tisztelet a szent nőnek! Ol, ze 

mazzuk meg Delhi angyalát ! mit 
A lady most már látta, hogy t. 

élete meg van mentve. Beszélni k e 
dett a néphez és bizott benne, ho at 
csilitani tudja majd a fékevesztett sz. m 1 
vedélyeket. 

m yj 
(Folyt. köv.) . 

HOTEL CON TINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII, Dohány-utcca 42. 
170 szoba. Hideg-meleg foly 
viz. Központi fütés - elsőrangu 

berendezés. 
Olcsó arak Autobusz- és villamosközlekedés minde apácák sohasem tettek nekik semmi Csapjátok agyon ! irányban. 

heszámitolóbank Részvénytársasásg, Timigoar 

MEGHIVÓ 

1932. április 22-én délben fél 1 órakor az intézet helyiségében megtartandó 

XXVI. rendes közgyülésére 
1. Az igazgatóság évi jelentése, 

Napirend: 
az 1931. évi mérleg előterjesztése ] 

és az igazgatóság inditványa a nyereség felosztása iránt. 
2. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett 

mérleg, valamint a nyereség felosztására vonatkozó inditvány 
tárgyában. 

Mindazon részvényesek, akik a köz, vizsgált mérleg, valamint a felügyelőbizottság vonatkozó jelentés 
Timisoara, 1982 április 6. 

. Határozathozatal a nyereség felosztása iránti inditvány felett. l 
gyülésen résztvenni kiván 

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvén 
megadása. 

5. Az igazgatóság előterjesztése a tisztviselői nyugdijalapra vonat 
kozólag. 

6. Az igazgatósági tagok választása az alapszabályok 22., 23. é 
25. §S-ai értelmében. 

űály 

/ 

7. A felügyelőbizottság választása az alapszabályok 32. §-a ért mében és tiszteletdijának megállapitása az 1932. évre. 
nak, részvényeiket legkésőbb 1932 április 19-ig bezárólag tartoznak az e 8 nappal a közgyülés előtt az intézet helyiségében a t. részvényesek rendelkezésére áll. 

AZ IGAZGATÓSÁG. 

intézet pénztáránál letétbe helyezni. A m 

Vagyon Mérlegszámla 1981. december hó 31.-én. 
e 

Lei 
Pénztárkészlet és idegen pénznemek 16.788.742.- Részvénytőke A Banca Nationala a Romaniei és más belföldi Tartalékalap pénzintézeteknél fennálló giroköveteléseink. 6258.378.- 23.047.120- Kétes követelések tartalékalapja Külföldi pénzintézeteknél elhelyezett összegek és adósok Nyugdijalap külföldi értékben 

10 324.686 - „Kubicsek Oszkár" jubiláris alap a tisztviselők támogatására 000. 
Értékpapirkészlet 

4640.116.- Betétek takarékbetétkönyvekre és folyószámlában 93.253 832. 
Leszámitolt váltók 

54 984.095.- Hitelezők és betétek külföldi értékben 8.964 202. 
Folyószámlaadósok 

53 009 577.- Kezességek Lei 500 000- Kezességek Lei 500.000-- 
Ertékpapirovadékok " 2 693 450- Értékpapirovadékok „2693.450- 

Ler3193450 
Lei3198450- Fel nem vett osztalék Ingatlanok 

3000000- Átmeneti tételek 
Nyereségelővitel 1980. évről 1,317.790.- 
1981. évi nyereség 4.488.809.- 5.806.59. 

; 149.005 594. 
149.005.594. ; Nyilvántartások : Beszedésre átvett értékek 18013008 - Nyilvántartások: Beszedésre átvett értékek 13013008- 

A könyvelésért : Solymos s.k. aligazgató - contabil au 
AZ IGAZGATÓSÁAG Ing Blasian s k, elnök. Berger s.k. Dr. Cioban s.k. Forró s.k. Dr. Jacobi 

Kubicsek sk, vezérigazgató. Neubauer s.k. Pincu s.k. Reiszsk. Dr. Róz s.k. Stefanescu s k 
Megvizsgáltuk és rendben találtukk.- A felügyelőbizottság : PoPpovici s.k, elnök - expert contabil. Coman sk. Grünberger s.k. Rácz s.k Szerényi ske 

Szidon s k 
Szivós sk. Tolnai s k zádor sk 


